Задание по русскому языку 16 группе, на понедельник, 11 мая
Тема занятия. Глагол. Грамматические признаки глагола.
Задание: повторить теорию, выполнить упражнения.
ТЕОРИЯ:
Спряжение глаголов
1.     Если окончание ударное, то  глаголы  1-госпряжения  имеют окончания:
-у(-ю), -ешь, -ет,               -ем, -ете,  -ут(-ют);
  глаголы     2-госпряжения  имеют окончания:
-у(-ю), -ишь, -ит,              -им, -ите,  -ат(-ят).
 
2.     Если окончание безударное, то спряжение нужно определить по начальной форме (инфинитив):
	1 спряжение
	2 спряжение

	Все остальные глаголы
 +2 глагола: +
стелить, брить
	Все глаголы на – ИТЬ
+11 глаголов:
гнать, дышать, держать, слышать, смотреть, видеть, ненавидеть, обидеть, терпеть, зависеть, вертеть


 
 
Разноспрягаемые глаголы
	Единственное число
	Множественное число

	1 лицо – бегу, хочу
2 лицо – бежишь, хочешь
3 лицо – бежит, хочет
	1       лицо – бежим, хотим
2       лицо – бежите, хотите
3       лицо – бегут, хотят


ЕСТЬ, ДАТЬ – ОСОБЫЙ ОБРАЗЕЦ СПРЯЖЕНИЯ
 
Задание:выполнить упр.170, стр. 90 (Власенкова). Определите спряжение глаголов. Образуйте формы 2-го лица единственного и множественного числа.
 
Образец. Бежать – разноспр.,  бежишь, бежите
Вынести - 
Найти –
Обижать –
Зеленеть –
Расти –
Обжигать –
Греть
Замерзнуть –
Мочь -
Зависеть –
Зависать –
Обидеть - 
Дышать –
Проснуться –
Спать –
Чертить -
Выступать –
Накопить –
Обещать –
Кричать –
крикнуть –
Узнать -
Знакомиться -
Рассмешить -
Смеяться -
 
ЗАПОМНИ!
Если глаголы не такие сложные по написанию как, например, наречия, это не значит, что в них нельзя сделать ошибки. 3 ошибки в глаголах, которые допускают безграмотные люди.
1. Бьётся или бъётся?
Несмотря на то, что слово довольно простое, мы тут и там делаем в нем ошибки. И в глаголах, подобных ему: вьётся, пьётся, например. Все по той причине, что нам кажется, будто мягкий знак в них звучит твердо, поэтому верен второй вариант. А вот и нет. Верный вариант - бьётся, так как ь знак здесь входит в состав корня.
2.     Примерьте или примерте?
И куча аналогичных глаголов: проверьте или проверте, подбросьте или подбросте и другие. Вспоминаем простое правило: если основа заканчивается на согласную, то добавляем ь.
Или проще: ставим глагол в единственное число - проверь, подбрось, примерь- видим, что в нем ь, значит и во множественном числе, при добавлении окончания он тоже остается.
3.     Видишь или видешь?
В окончании пишем и. Все потому, что видеть, а также некоторые другие глаголы, среди которых зависеть, ненавидеть, смотреть, терпеть, обидеть - исключения. Они относятся ко второму спряжению.
 
ПОВТОРИТЬ ТЕОРИЮ!
Вид глаголов
	Совершенный вид-
что сделать?
	Несовершенный вид –
что делать?

	лишить - 2 спр.
	лишать -1 спр.

	увидеть- 2 спр.
	видеть- 2 спр.

	нарисовать -1 спр.
	рисовать  -1 спр.

	покататься-1 спр.
	кататься-1 спр.

	Наклониться  - 2 спр
	Наклоняться – 1 спр.

	-   (не употреб.)
	Ненавидеть- 2 спр

	[bookmark: mailruanchor__GoBack]сдержать -  2 спр
	держать - 2 спр


 
Упр. 169 (II). (Власенкова)
Образуйте видовые пары глаголов (совершенный-несовершенный).
ОБРАЗЕЦ. Лишать – нес.вид, - лишить - сов.вид
Кидать –
Нравиться-
Сесть-
Набраться –
Прощать -
Печь –
Стать –
Закрыть-
Кричать –
Сжать-
Ходить -
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